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Município de Anchieta 

Estado de Santa Catarina 

Processo Seletivo nº 001/2018 

 

 

 

TIPO DE PROVA: 01 

CADERNO DE PROVA 

CARGO: Fisioterapeuta 
 
________________________________________________________________________________________________________________________________

INSTRUÇÕES: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de 

identificação e a caneta esferográfica de tinta preta 

ou azul, feita de material transparente. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações 

solicitadas. 

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se 

inscreveu e se a mesma contém 20 questões, 

numeradas de 1 a 20. Caso contrário, informe 

imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por 

falha de impressão e/ou total de questões. 

 Para cada questão existe apenas UMA resposta 

certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no Cartão 

Resposta. 

 

VOCÊ DEVE: 

 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova 

destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova 

constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos 

números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do 

candidato a conferencia do tipo de prova constante 

no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o 

Cartão Resposta 

ATENÇÃO: 

 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas 

diferente do modelo acima, ocasionará a anulação 

de questões.  

 É de responsabilidade do candidato o 

preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 02h30min, incluído neste 

horário, o tempo para o preenchimento do Cartão 

Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer depois de 

decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao 

fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de 

aplicação das provas.

________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Se preferir, anote aqui suas respostas para posterior conferência: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
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Questões de Conhecimento Específico 
 

01. O coração, como qualquer outro músculo do corpo, necessita de receber oxigênio para que funcione 

adequadamente. A musculatura do coração é nutrida através de um sistema de artérias, as artérias 

coronárias, que se originam da: 

A) Artéria troncopulmonar. 

B) Artéria subclávia. 

C) Aorta. 

D) Artéria vertebrobasilar. 

 

02. O lado esquerdo do coração recebe o sangue depois que ele volta dos pulmões, já tendo recebido 

oxigênio. O sangue rico em oxigênio chega ao coração por veias que vêm dos pulmões, chamadas de 

veias pulmonares. A estrutura que permite a passagem do sangue do átrio esquerdo para o ventrículo 

esquerdo é denominada valva: 

A) Semilunar. 

B) Tricúspide. 

C) Mitral. 

D) Aórtica. 

 

03. O sistema respiratório é responsável pelo mecanismo de troca gasosa (hematose) com o ar 

atmosférico para garantir que a concentração de oxigênio seja mantida no sangue. Além das trocas 

gasosas, o sistema respiratório também auxilia na regulação da temperatura corporal e na manutenção 

do pH do sangue. Dos músculos responsáveis pela respiração são considerados músculos respiratórios 

principais o: 

A) Serrátil anterior e os escalenos. 

B) Diafragma e os músculos intercostais. 

C) Esternocleidomastoideo e os músculos abdominais. 

D) Diafragma e os músculos abdominais. 

 

04. Analise o trecho abaixo e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

“O osso etmoide é um osso classificado como irregular. É responsável pela formação do teto da cavidade 

nasal por meio da lâmina __________________________ do osso etmoide.” 

A) Perpendicular. 

B) Mediana. 

C) Septal. 
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D) Cribriforme. 

 

05. Sobre o treino de flexibilidade considere os itens a seguir: 

I - A flexibilidade refere-se à amplitude de movimento (ADM) disponível para uma ou mais 

articulações. Sua importância no embasamento da criação de um plano de fortalecimento muscular é 

devido ao papel que desempenha na prevenção de lesões; 

II - A ADM ao redor de uma articulação é específica, portanto a flexibilidade varia de acordo com a 

necessidade de cada indivíduo (atividades de vida diária AVDs e esportes praticados), idade e sexo, sendo 

as mulheres menos flexíveis do que os homens; 

III - Antes e após a realização de exercícios resistidos deve-se realizar o alongamento muscular ou 

exercícios de aquecimento com o intuito de diminuir a dor muscular tardia, evitar lesões, funcionar como 

relaxante e, principalmente, produzir uma maior tensão no momento da contração (relação entre 

comprimento e tensão). 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens II e III estão corretos. 

C) Apenas os itens I e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

06. Analise o trecho abaixo e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

“___________________________ é um aparelho composto por exercitador de dedos, pronossupinador e rolo de 

punho. Através deste aparelho, pode-se trabalhar os movimentos de flexoextensão de dedos e punho, 

acompanhados de adução, abdução e oponência do polegar.” 

A) Mesa de Kanavel. 

B) Mesa de Bonet. 

C) Jogo de Polias. 

D) Digiflex. 

 

07. O ultrassom (US) é utilizado pela fisioterapia por seus efeitos fisiológicos decorrentes tanto de sua 

ação mecânica como térmica. O US contínuo tem ação térmica que contribui para: 

A) Aumento da vasodilatação local. 

B) Aumento da permeabilidade celular. 

C) Redução da dor por meio da diminuição da velocidade de condução nas fibras nervosas. 

D) Facilitar o processo de cicatrização dos tecidos moles. 
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08. O laser de baixa potência é amplamente utilizado em pacientes com desordens osteomioarticulares. 

Para a Síndrome da Fibromialgia, o laser é recomendado, principalmente, para:  

A) Controle da depressão. 

B) Controle dos espasmos musculares. 

C) Analgesia. 

D) Melhora da mobilidade articular. 

 

09. Segundo o artigo 6 da Lei Orgânica de Saúde n° 8080/90 estão incluídas no campo de atuação do 

SUS a execução de ações de: 

A) Saneamento básico e controle ambiental. 

B) Formação de recursos humanos para área da saúde. 

C) Vigilância nutricional e a orientação alimentar. 

D) Vigilância sanitária e vigilância epidemiológica. 

 

10. Segundo a Lei Orgânica de Saúde n° 8080/90, aplica-se aos consórcios administrativos 

intermunicipais o princípio da direção: 

A) Universalizada. 

B) Intuitiva. 

C) Probatória. 

D) Única. 

 

11. Analise o trecho abaixo e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

“O exercício ______________________________ é considerado um dos tipos de exercícios mais lesivos aos músculos, 

devido ao aumento de tensão na linha Z dos sarcômeros, principalmente em atletas sedentários.” 

A) Concêntrico. 

B) Excêntrico. 

C) Isométrico. 

D) Passivo. 

 

12. Em relação as tendinopatias, analise: 

I - As tendinopatias são lesões dos tendões originárias de esforços repetitivos e constantes, que 

acabam por desgastar os mesmos e fazem com que esses percam sua capacidade de resistir à tração 

adequadamente; 

II - São condições dolorosas, em que a dor aparece ao se exercer força sobre o tendão. Essa dor 

costuma ser intensificada quando o corpo está aquecido; 
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III - Os tendões são compostos por fibras de colágeno que são colocadas paralelamente umas às 

outras. Ao serem sobrecarregados esses tendões podem sofrer microlesões das quais, em condições 

normais, se recuperam sem problemas. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens II e III estão corretos. 

C) Apenas os itens I e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

Questões de Língua Portuguesa 
 

13. Analise a frase abaixo.  

“As condições sociopolítico-econômica do país não condiziam com os princípios da cultura greco-latina.” 

Podemos afirmar que nela há um erro gramatical de: 

A) Concordância Verbal. 

B) Concordância Nominal. 

C) Regência Verbal. 

D) Pontuação. 

 

14. “O homem que caminhava na calçada da direita olhava-nos com desdém.”.  

Analisando-se a partícula “que” destacada no trecho acima, assinale a alternativa que preenche 

corretamente a lacuna da afirmação: 

A partícula “que” em destaque é parte de uma ________________________________________________. 

A) Oração subordinada substantiva subjetiva. 

B) Oração subordinada substantiva objetiva direta. 

C) Oração subordinada adverbial comparativa. 

D) Oração subordinada adjetiva restritiva. 

 

15. Assinale a alternativa em que a palavra é acentuada pela seguinte razão: Assinalam-se as palavras 

paroxítonas terminadas em ditongo, seguido ou não de “s”. 

A) Gaúchos. 

B) Tradição. 

C) Partícula. 

D) Desinência. 
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16. De acordo com a regência do verbo “cozinhar”, analise. 

I - No sentido de “dominar a arte culinária; saber cozinhar” é empregado como verbo intransitivo; 

II - No sentido de “submeter algo à ação do fogo; cozer” é empregado como verbo transitivo direto; 

III - No sentido de “trabalhar como cozinheiro profissional” é empregado como verbo intransitivo. 

Dos itens acima: 

A) Apenas o item II está correto. 

B) Apenas os itens I e II estão corretos. 

C) Apenas os itens I e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

17. De acordo com concordância nominal, assinale a alternativa incorreta: 

A) Em sua viagem, passou muitas horas admirando as magníficas montanhas e mares do sul. 

B) Ontem à tarde encontrei o aluno e a aluna estudiosos. 

C) Quase todas as moças e todas as professoras mantiveram-se calados ao longo da apresentação 

dos meninos. 

D) Satisfeitos com a situação saíram da sala a secretária e o seu auxiliar. 

 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 

18. De acordo com a Lei Orgânica de Anchieta – SC, analise: 

I - Os Poderes Executivo e Legislativo publicarão semanalmente os valores dos subsídios e da 

remuneração dos cargos e empregos públicos; 

II - A composição da Câmara Municipal se dará de acordo com as disposições Constitucionais;  

III - A Câmara Municipal será representada judicial e extrajudicial pelo seu Presidente.  

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens II e III estão corretos. 

C) Apenas os itens I e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

19. “Estudiosos italianos anunciaram (21/06/2018) a descoberta da primeira pintura do gênio Leonardo 

da Vinci.  Datada de 1471, é uma obra feita em um ladrilho quadrado de terracota que retrataria o Arcanjo 

Gabriel, mas também seria um autorretrato de Da Vinci.”  

(Fonte adaptada: https://istoe.com.br>acesso 20 de junho de 2018)  
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Responda (V) verdadeiro ou (F) falso e, em seguida, assinale a alternativa que contém a ordem correta 

das respostas, de cima para baixo. Em relação a Leonardo da Vinci: 

(__) - A Última Ceia e Os Comedores de Batata são consideradas suas principais obras;  

(__) - Foi um pintor espanhol que se destacou por suas composições insólitas e desconexas; 

(__) - "Mona Lisa" foi uma das obras que o notabilizou como um dos maiores nomes da Renascença.  

A) V-F-V. 

B) V-V-V. 

C) F-V-F. 

D) F-F-V.  

 

20. A mesorregião do Vale do Itajaí é uma das seis mesorregiões do estado brasileiro de Santa Catarina. 

É formada pela união de 54 municípios, podendo citar, exceto: 

A) Camboriú.  

B) Pomerode.  

C) Timbó.  

D) Lages.  

 


